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СТАНОВИЩЕ  

от доц. д-р Коста Димитров Герджиков - 

Софийски университет “Св.Климент Охридски” 

 на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен 

“доктор” 

в област на висше образование: 1.Педагогически науки; 

професионално направление: 1.2. Педагогика 

 

Автор: БИСТРА  ПЕТРОВА  ПОЩОВА - НИКОЛАЕВА 

 

Тема: „ИНТЕГРАЦИЯ НА КОМУНИКАТИВНА И КОНФЛИКТОЛОГИЧНА КОМ-

ПЕТЕНТНОСТ НА СТУДЕНТИ ОТ ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПЕДАГОГИКА, 

ИЗУЧАВАЩИ АНГЛИЙСКИ ЕЗИК“ 

Научен ръководител: проф. дпн Пламен Радев 

 

1. Общо представяне на процедурата и докторанта  
 
С решение на Факултетния съвет на Педагогическия факултет и заповед на Ректора на 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски” съм определен за член на научното жури по 

процедурата за защита на дисертационен труд на тема: „Интеграция на комуникативна и 

конфликтологична компетентност на студенти от професионално направление Педагогика, 

изучаващи английски език ” за придобиване на образователната и научна степен „доктор” в 

областта на висше образование: 1. Педагогически науки; професионално направление: 1.2. 

Педагогика; докторска програма: Теория на възпитанието и дидактика. Автор на дисертаци-

онния труд е асистент Бистра Петрова Пощова- Николаева – докторант към катедра „Педа-

гогика и управление на образованието” на Педагогическия факултет при ПУ „Паисий Хи-

лендарски”. Представеният комплект материали е в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ, 

Правилника за приложението му и чл.36 (1) от Правилника за развитие на академичния състав 

на ПУ. Той включва всички необходими документи. Докторантът е приложил   автореферат и 

публикации по темата на труда. 

 

2. Актуалност на тематиката 

Разглежданата тематика е изключително актуална и е пряко свързана с „отварянето“ на 

България към Европа и света, и на света към България. По този начин, самото дисертационно 

изследване представлява своеобразен изследователски принос на автора. Целта и поставените 

конкретни задачи са точно и ясно формулирани и са постигнати. Възможно е било задачите да 

бъдат синтезирани и сведени до по-малък брой. 

 

3. Познаване на проблема 

Богатият и задълбочен литературен анализ и синтез, базиращ се на 202 източници, от 

които 46 са на кирилица, 128 – на латиница и 28 интернет ресурси, е само едно от доказател-

ствата, че докторантката е много добре запозната с изследвания проблем. Краткият истори-



2 

 

чески обзор, задълбоченото познаване на дидактическата практика и проведеното емпирично 

изследване, също показват нейната висока компетентност и цялостно познаване на проучва-

ния проблем. 

 

4. Методика на изследването 

Докторантът използва комплексна методика, която включва адекватни изследовател-

ски методи: теоретичен анализ и синтез, различни видове тестиране, рейтинг скала, матема-

тико-статистически методи и др. 

 

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите 

Дисертационният труд е разработен на 281 стандартни сраници, които включват: увод, 

пет глави, заключение, използвана литература и приложения. Безспорна положителна страна е 

наличието на ясно очертана изследователска теза, което е едно от най-съществените изиск-

вания за научни разработки от подобен характер. Ас. Бистра Пощова-Николаева аргументи-

рано е осъществила нейното реализиране, което отчетливо си личи при запознаването с текста 

и открояването на основните приноси: холистично изясняване на конфликтологията като 

научна област, като обстойно са определени нейните основни категории; посочени са някои 

стратегии за превенция на конфликтите в училище; разработен е модел за обучение в конф-

ликтологична компетентност. Изследванията с подобна насоченост са сравнително малко у 

нас. Затова настоящето трябва да бъде оценено положително и да се използва в българската 

образователна теория и практика. Още повече, че научният анализ и синтез е съобразен с 

най-съвременните постановки на познанието. 

 

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта 

Ас. Бистра Пощова-Николаева притежава пет самостоятелни научни публикации по 

темата на докторантския труд, една от които е под печат. Количеството и качеството им на-

пълно отговарят на изискванията на Закона. 

 

7. Автореферат 

Авторефератът отговаря на изискванията и е в съответствие с дисертационното изс-

ледване, като синтезирано отразява неговите основни резултати. 

 

8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати 

 Препоръчвам на ас. Бистра Пощова-Николаева да издаде своя докторантски труд на 

висок печат, като по този начин той ще получи по-широка популярност, което ще бъде по-

лезно и необходимо за всички интересуващи се от тази проблематика. При евентуалното от-

печатване е възможно да включи още български автори, публикували в областта на конф-

ликтологията, като: Лучиян и Румяна Милкови, Красимир Марков и др. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 Докторантският труд съдържа научно-приложни резултати, които представляват ори-

гинален принос в науката. Той показва, че докторанта притежава задълбочени теоретични 

знания и демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научно изследване. 

Считам, че дисертацията отговаря на изискванията на Закона за РАСРБ и давам своята по-

ложителна оценка. Предлагам на почитаемото научно жури да присъди образователната и 

научна степен „доктор” на ас. Бистра Петрова Пощова-Николаева в областта на висше 

образование: 1. Педагогически науки; професионално направление: 1.2. Педагогика. 
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26.05.2016 г.   Изготвил становището: 

     (доц.д-р Коста Герджиков) 


